

我是一条鱼

□创新街紫荆小学四三班 石博言

我嘴里叼着笔,心急如焚地在写字台前踱来踱去,有了,我马上设计出了逃跑方案。

你说我为什么要逃跑?唉,还不是被逼的,平时学校让做这作业那作业的,做这也很正常,我这写作业速度也算可以的啊,可一做就到半夜12点,这还不算,双休日爸爸妈妈布置了大量作业,这一做可是一个周末就完了,什么出去吃一顿大餐啊,去公园疯一次啊!做梦去了!!累得到周一就没精神上课了!不好好做吧,会被学校点名、家长吵,所以我要逃跑,做一条自由自在的鱼。

我在纸上画了一条鱼,然后周围的一切环境逐渐变成珊瑚、草、石头……啊!多快活宽阔的大海啊。

我摇身一变就成了一条鱼,哈哈,有好多好多的同伴呢。我奋力向前游着,一开始还很不自然,慢慢就可以在水里快活地游,还能上下漂浮。什么作业、考试、画画、书法都闪到一边去吧。有可能的话跳一下龙门,跳过去就变成龙了。

游久了,好饿啊!我看到一条大鱼一下吞掉了像我这样分量的小鱼啊,不行,我得躲。一阵香味飘来,原来是一团水草,我一口朝水草吞去,啊啊啊这么好吃。

我漫无目的游着,到水面换一下空气吧,突然,我看见有一只蚯蚓,我就以百米冲刺的速度游过去,一口吃到嘴里,啊——疼!我嘴巴被什么东西卡到了,我拼命挣扎,这时我看到

还有一根细线在后面拖着,完了,我被鱼饵钓到了啊。垂钓的人不正是班主任吗?我始终逃不出班主任的手掌心啊,只听他说:“这鱼不错,可以做好大一锅鱼汤了!”我仿佛听到了霍霍的磨刀声……

突然眼前一亮,还是熟悉的场景,还是熟悉的环境,原来是场梦!不好,12点了,赶紧写作业,要不会点名的。

点评:小作者发挥奇妙想象,通过梦境把自己想象成一只小鱼,渴望自由,想象力丰富,用词生动,趣味性。字里行间表露出了小作者的人生体验的丰富以及思想感情的细腻。
辅导老师:纪潇君

假如变成动物我想成为狮子

□二七区幸福路小学四三班 杜成锦

假如变成动物 我想成为狮子
在辽阔的草原上自由驰骋
跟父母学习如何觅食
和兄弟姐妹玩耍嬉戏
用我的尖牙利爪捕捉猎物
让我的怒吼咆哮声震四方
看 草原上奔跑的是我矫健的身躯
大地上闪烁的是我炯炯的目光

我是百兽之王
自然不会当温室里的花朵
而是像坚韧不拔的野草
经过风吹雨打 不断历练
依然气势威武 神采飞扬

我会勇往直前
我要迎难而上
因为我知道
生命的旅程并不都是坦途
不畏艰险 坚持不懈
才能在磨砺中成长

还记得吗
绿野仙踪里的狮子
最终获得了勇气
纳尼亚传奇中的狮王阿斯兰
更是坚毅果敢 充满了力量

假如变成动物 我要成为狮子
真正的王者风范
就是百折不挠 奋发图强

点评:小作者以诗歌题材描述自己成为狮子,引用童话故事“绿野仙踪里的狮子”,来表达勇敢、坚持!题材新颖,有创新。

假如我是动物,我愿是一只萤火虫

□特色实验小学五五班 张增硕

假如我是动物,我愿是一只萤火虫,提着灯笼,在夏天的夜晚到人们生活的地方飞来飞去。

我会提着灯笼飞到学校里,在窗外看见老师站在讲台上,耐心地给同学们上晚自习,汗水顺着脸颊不住地流,老师叫一位同学回答问题,他支支吾吾地说不上来,老师重新把题讲了一遍,尽管嗓子变得沙哑。我会飞到老师身边说:“老师,您辛苦了。”

我会提着我的灯笼飞到马路

边,看到环卫工人还在微弱的灯光下辛勤地工作,他们借着灯光清理着道路旁的垃圾,我会对他们说:“叔叔阿姨,为了城市更加美丽,你们辛苦劳作,向您致敬。”

我还会提着灯笼,飞到祖国的边疆,看见有许多扎根边疆、建设边疆的无私建设者,他们把自己的一生都献给了祖国,无怨无悔,甚至把自己的儿女也带到边疆来建设,我会对他们说:“你们辛苦了,为了祖国的繁荣昌盛,你们任劳任怨,向您致敬。”我会把我

的灯笼照亮整个边疆,让边疆的建设与生活更加美好,更加明亮。

我愿自己成为一只萤火虫,用短暂的生命,微小的力量,为人们照亮前进的方向。

点评:文能言声。作者想成为小萤火虫,充分运用语言、动作、心理描述,具体、生动。即使微小如萤火虫,也有属于自己的人生欢乐和人生意义、自身的价值。

化蝉

□第八十六中学八五班 张祎倬

如果可以,我真希望自己能够像蝉儿一样痛快地活一次。

也许是因为这个念头在心里太久,感动了上帝,有一天的午后我真的变成了一只蝉。

我环顾四周,发现身旁一无所有,而且漆黑一团。原来我还在地洞里呀……

我简直要崩溃了,想离开这里,可是,如果我选择立刻就离开地洞,那么我就无法长出翅膀,最后在一摊烂泥巴里窝囊地死去……悲守穷庐,将复何及?想到这里,我便坚持下去。

秋去春来,冬过夏往……我在这地洞中痛苦挣扎了整整四载,如今苦尽甘来,我终于褪去了最后一幅外骨骼,发育成一只乌黑亮丽的蝉。

次日,太阳升起,这是我四年里第一次感受到阳光,我几乎无法相信阳光竟有这般温暖。清风伴随着夏日滚滚的热浪扑面而来。这一切都太美了!

我高兴地唱起了小曲儿,不一会儿,就有其他的蝉儿与我一唱一和。

我飞向了天空。原来世界比我想象的还要辽阔。我就这么飞过了一座座楼房,飞过了一片片田地。我看到了一个带着草帽的小姑娘,一手拿着一把狗尾巴草,一手指着我对爷爷说:“爷爷你快看呢,这只蝉儿太漂亮了!我也想像它一样飞得高高的!”

我渐渐忘情于世间,因为世间有自由,有光明,有温馨……为了美好的人间,我甘愿付出我的一切,我愿意不停地唱歌,唱去悲伤,唱去疾病,

只留下爱与柔和的光芒。

时光转瞬即逝,西风为枫叶披上嫣红的嫁衣,高粱为夏日酿造一杯告别酒。我已唱不了歌。我知道我的生命将要走到尽头,我用尽全力地爬到了一棵老枫树上。我的视线变得模糊,生命开始了倒计时。

我在努力回想人间的模样,我忆起了当年在地下生活,我忘了刚刚在想什么,记忆永远定格在那个

夏夜。立秋后那第一场淅淅沥沥的秋雨,是大自然唱给我的最后一曲葬歌……

我从梦里醒来了,一手拿着笔,一手扶着卷子。原来是个梦。不知不觉,心里泛起阵阵大雾来。

点评:作者刻画了自己变成蝉的蜕变过程,想象力丰富,详略得当,重点突出。以自己的感受结尾,使文章主题回环往复,感染力极强。

书画展示



悦读“暖房” 纬五路二小三五班 李思鑫 辅导教师 段煜

假如变成动物我想成为一只狗

□郑州市第八中学2021届六班 崔正坤

说起动物,我第一个想到的是狗,曾经有只狗陪了我三年之久,如果它还在这个世上,应该五岁了。

九岁那年,家多了一个小成员,它是一只小狗。它只有手掌那么大,棕黄色的毛发,像一个小绒球,非常可爱。三年过去,它三岁,我十二岁。因爸爸的工作调动,一家人来到郑州,当然,不包括那只狗。

我们只好把即将分娩的小狗送到朋友家,他们对它很好,八个小生命来到了这个世界。

我想变成一只狗,把我的愧疚与担心讲给它听:“对不起,我们没办法把你带去郑州,请原谅我,好吗?”

暑假,我回到故乡,去看小狗,它很好。我很想变成一只狗,跟它谈谈心,说说话,好好叙叙旧。

可是,在那一天,噩耗从远方传来:我的狗离开了这个世界……它遇到了车祸,伤得很重,没过几天,就离开了美丽的世界。

我泪如雨下,我与它的一切,一遍接一遍地在我眼前闪过……从它来到我家的第一天起,我就答应要守护它。可我,却没能保护好它。我想成为一只狗,只为能和我的小狗沟通、交流,向它倾诉我的思念与愧疚。我想成为一只狗,真的,很想很想……

点评:作者通过对小狗的喜爱,自己成为小狗,向读者传达“狗是人类的朋友”。作者对细节传神的刻画,恰到好处地揭示作者想变成小狗的内心世界,这便是本文的成功之处。结尾言已尽,意未了。